

# 第一代社保卡12月1日起停止使用

本报讯 记者徐铁英报道 近日,省医保局下发《关于停止使用第一代社会保障卡的通知》,要求省直医保各参保单位、定点医药机构从今年12月1日起停止使用第一代社

保卡。我省已为省直医保参保人员统一换发了加载金融功能的第二代社会保障卡,经过一年多时间试运行,全面启用二代社保卡条件已经成

熟。作为过渡,自2019年8月1日起,定点医院收治省直医保患者住院时应使用二代社保卡,从2019年12月1日起,彻底停止使用第一代社保卡门诊或住院就医结算。参保人员在

2019年8月1日之前持一代社保卡办理住院,并且在2019年11月30日之前不能办理出院结算的,各定点医院要进行相应的程序改造,支持住院期间更换社保卡。

通知要求,各参保单位要及时提醒持卡人自2019年8月1日起启用二代社保卡持就医购药,最晚要在11月底前激活二代社保卡医保功能并及时重置密码。

## 一大早六楼外传来阵阵咳嗽声 推窗发现邻居老人坐在窗台边



叔侄联手搭救轻生邻居,向记者讲述救人经历。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

辽阳一位七旬盲人支开老伴,爬上六楼楼道窗户想轻生。

老人刚钻出窗外,被五楼邻居看到,王剑喊上侄子王雷跑到老人跟前,抓住老人仅露在窗户里面的一只手,死死拽住不放!“千万不能松手,虽然不认识,但我不能看着老人在我眼前跳楼。”昨日,王剑救下邻居后这样向记者说。

### 一大早发现邻居坐在楼梯间窗台上

8月4日7时许,家住辽阳市辽阳县一小区五楼的王大娘听见屋外六楼位置传来一阵阵咳嗽声,“六楼两户都没有人,是谁呢?”心生疑惑的王大娘打开窗户向外查看,突然发现在走廊五楼和六楼缓步台的窗户边坐着一个人,这人是住在一楼的吴大爷。

王大娘连忙喊儿子王剑看住吴大爷,自己下楼去找吴大爷家人。

王剑和侄子王雷立刻从家中冲出,“我看到老人身体都在窗外,而且把窗户关上,只留了一道10多厘米宽的小缝,只有一只右手抓着窗户缝,浑身直哆嗦。”王剑回忆当时的情形。

记者看到,走廊的这扇窗户外沿只有20多厘米宽,而且呈现一定坡度。“我怕他掉下去,但是老人在窗户内只有一只手,我担心万一抓不住,反而会有危险。”正在王剑担心的时候,吴大爷的一名亲属林女士(化名)闻讯赶来,林女士按住吴大爷的手,不停地劝阻老人,“有什么想不开的,现在日子比以前好多了,好好过吧……”经过劝阻,老人并没有回心转意的意思。

王剑看准时机,上前一把抓住老人的手腕,这时王剑发现自己手心里已经出汗,老人的胳膊也有些汗液,

手开始打滑,如果抓不住老人,随时可能发生危险。

王剑抓住老人的同时,王雷也上前帮忙,打开窗户,抓住老人的脖颈向里面用力推,二人合力把老人身体拽进了走廊,但是老人并没有放弃轻生的想法,用左手死死扳住窗户,口口声声地喊不想活了。

林女士托着吴大爷的腰苦苦相劝,王剑和王雷一同用力,王雷腾出手扒开老人扶着窗户的手,几人将老人拉回了走廊,整个过程只有短短几十秒。

### 想要跳楼轻生 大爷把老伴支去医院

吴大爷被救下来后,他的老伴知道后和他彻夜长谈,“现在情绪好多了,我说的话他能听进去。”吴大爷老伴告诉记者。老人介绍,当天早晨吴大爷让她出门去医院结算,把她支开,没想到他一时想不开要轻生,“现在大伙都劝他,他也没有那个想法了。”

王剑现在也不清楚老人为什么要爬到窗台上,只是知道当时太危险了,一帮人在楼道里往里拽老人,稍有闪失的话后果不堪设想。

“如果稍有闪失,你考虑过可能发生的后果吗?”记者问。“当时没想太多,就是一个想法不能让老人的生命在我眼前消失,一定要把他救回来,哪怕手再滑,我也不能

让老人的手从我的手里滑落。”王剑回忆。

“听说老人身体很健硕,如果抓不住怎么办?”记者问。“当时没考虑这些,老人的体重如果当时掉下去可能会把我带下去,虽然有点后怕,但是我不后悔,毕竟这是一条鲜活的生命。”王剑说。

### 救人叔侄刚回辽阳探亲 前几日还帮邻居灭火

王剑平时在铁岭做大枣生意,已经做了12年,开了几家门店,最近因为一些原因放弃了生意,来辽阳探望老母亲。

王剑平时就是个热心人,前些日子他家一楼的邻居家里起火,紧张得连电话都拨不出去,他看到这个情况,连忙拨打救援电话,还帮忙灭火。

“这些都是小事,很平常,没什么好说的。”在王剑眼里,这些都是司空见惯的事,在记者的一再追问下,他才说出了这个最近发生在他身上的事儿。

王雷今年27岁,在铁岭和二叔王剑一起做生意,他经营自己一间店铺,前一段时间刚刚回到辽阳。这个阳光、帅气的小伙子谈起当时救人的情形也没有过多描述,“没什么想法,二叔上去救人了,我也得上。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 崔晋涛

## 老伴住院急等着送钱 他贪看篝火晚会丢包

妻子住院急着用钱,送钱的他半路上却被篝火晚会的演出给迷住了……等“长了点心”的他再打车去医院,才发现装钱的拎包不见了。“不务正业”的耿老汉说:“多亏民警连夜帮忙找回来了钱包,要不我这六十多岁的老头子真的没脸见人了。”

### 老伴崴脚进医院 大晚上让他送钱去

耿老汉家住桓仁向阳乡,近几年和老伴搬到了县城里住,有时候在县城里腻了,也会回乡下老房子住几天。这不,这几天因为嫌县城天气热,耿老汉一个人跑回了乡下。

7月28日晚上9时许,已经睡下的耿老汉突然接到老伴电话,说是晚上在县城溜达的时候崴了脚,到医院看挺严重,可能骨折了,得住院治疗,让耿老汉送钱,再把乡下的拐杖带到医院。

接完电话,耿老汉不敢怠慢,爬起来收拾收拾,拿了15000元钱和银行卡等装进拎包,又到仓房里找出拐杖,急匆匆到村口堵车。

### 到露营地找顺风车 结果看篝火晚会上瘾

因为当地今年6月新开了一家房车露营地,吃喝玩乐一条龙,晚上还有篝火晚会和演出,游客不少,所以晚上9时许路上还有车来来回回经过。

耿老汉截了一辆面包车,可面包车并不直接到县城。耿老汉一琢磨,再等也不一定有直接到县城的车,“这么着吧,你把我拉到前边房车露营地,那边车多。”

面包车开进露营地还没等停稳,耿老汉就被营地里迷幻的灯光、音乐和歌声吸引了,车一停他就拿起拐杖下车钻进了营地,营地里篝火晚会正进行到高潮,耿老汉看得津津有味。“这么热闹,我咋就没早来看看呢!”

### 看完节目打车进城 才发现装钱的包丢了

耿老汉心里给自己宽解:反

正老伴已经住进医院了,不差那一会儿,再说现在路边也没看到出租车。十几分钟后,节目告一段落,耿老汉也找到了路边一辆出租车:“去桓仁不?”

这是一辆丹东宽甸的出租车,在营地等客人,一看晚会还得一阵才能结束,反正也是挣钱,就拉上了耿老汉。出租车疾驶向桓仁县城,可是才出高速公路口,耿老汉发现自己装钱的拎包不见了,“快停车,我的包哪去了?”

司机停了车,耿老汉在车上好一通找,身边除了拐杖啥也没有。钱没了还去医院干嘛啊,耿老汉又让出租车把自己拉回了向阳乡,打电话报了警。因为耿老汉并没记下出租车的车牌号,民警王兆宾、宋延成赶到房车露营地调取监控。

经过一番查找,民警联系到了宽甸出租车的司机。“对方说已经回到青山沟了,说是确实拉过耿老汉,但耿老汉上车的时候就没拿包,而且耿老汉还没下车就发现包没了。”

### 感谢警察帮忙找包 “要不然都没脸活了”

王兆宾告诉记者,分析耿老汉的一路行踪,他们判断装钱的拎包极有可能落在耿老汉坐的第一辆面包车上。

于是,又是一番调监控、查询平台,找到了面包车司机。表明身份后,王兆宾说明了耿老汉丢失看病钱的事。面包车司机也很爽快,承认捡到了耿老汉的包,“他急忙下车去看节目,就落车上了,当时天黑我也没注意。”

面包车司机说自己已经回到桓仁县城,留下了电话和地址。第二天回访时,耿老汉告诉民警,包已经取回,钱物分文不少。“真得感谢你们啊,要不然我都没脸活了。”

王兆宾笑着告诉他:“感谢就不用了,就算钱丢了也不能不活。不过我还是要劝你一句:‘海燕呐,你可长点心吧!’”

辽沈晚报、聊沈客户端特派本溪主任记者 金松

## 沈面制品和淀粉制品抽检5.8%不合格

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 日前,沈阳市市场监督管理局完成了对面制品和淀粉制品的专项整治工作,不合格(问题)食品发现率5.8%。

相关负责人介绍,专项整治以馒头、花卷、包子、发糕等发酵面制品,油条、油饼、炸糕等油炸面制品,现压切面、饺子皮、馄饨皮等生湿面制品和凉粉、凉皮等为重点品种,以学校周边、医院周边、集贸市场及周边、居民区及周边等为重点区域,对全市14个区、

县(市)的城、乡、村食品生产经营领域面制品和淀粉制品开展集中抽样检验。

专项整治期间,共检查面制品和淀粉制品生产经营单位3848家。抽检面制品和淀粉制品657批次,其中油炸面制品169批、发酵面制品266批、生湿面制品150批、淀粉制品72批次,发现不合格食品13批次,(问题)食品26批次,不合格(问题)食品发现率5.8%,对抽检不合格企业依法依规进行立案查处。